

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и защиты прав
несовершеннолетних администрации
Рассказовского района



Скакалина Г.В

Патриотическое воспитание и дополнительное образование как средство защиты подрастающего поколения от идеологии терроризма и экстремизма

В формировании и развитии личности учащихся школа ведущую роль отводит гражданско-патриотическому воспитанию, которое способствует становлению социально значимых ценностей у подрастающего поколения.

Воспитание чувства патриотизма у школьников – процесс длительный и сложный. Без любви к Родине невозможно построить сильную Россию. Без уважения к собственной истории, к делам и традициям старшего поколения нельзя вырастить достойных граждан. Учащиеся должны гордиться, что родились в великой стране, стремиться сохранять её богатства и красоту, гордиться её героическим прошлым, своими предками, любить свой народ. Они должны знать историю своей малой родины, людей, отстаивших свободу, историю своей семьи.

Патриотическое воспитание - это многоплановая, систематическая, целенаправленная деятельность педагогического коллектива по формированию у обучающихся высокого патриотического сознания, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины с учетом опыта и достижений прошлых поколений и тенденций развития общества.

В школах района существует система мероприятий, направленных на патриотическое воспитание обучающихся через учебные предметы. Так, например, на уроках истории, обществознания, литературы, географии, ОБЖ, и др. учителя учат учащихся формировать активную жизненную позицию личности, приобретать опыт гражданских действий, демократического поведения и общения, развивать самостоятельность, воспитывать уважение к народным традициям и культуре, уважительного и толерантного отношения к культуре и традициям других народов.

Согласно плану воспитательной работы в образовательных организациях, во всех классах проводятся классные часы гражданско-патриотической направленности, месячники правовых знаний, с целью формирования гражданской позиции учащихся. Проводятся месячники по военно-патриотическому воспитанию, ЗОЖ, массовой и спортивной работе. Организуются экскурсии, где юные экскурсоводы рассказывают об истории своего края, села, школы. Регулярно готовится материал к классным часам, посвященный Дням Воинской Славы, о героизме, мужестве воинов России, моще и славе русского оружия. Ребята принимают участие в областных и районных мероприятиях.

На базе Саюкинского филиала МБОУ Платоновской СОШ действует отряд Юнармия, волонтерский отряд.

Тот любит горячо Родину, кто уже с детских лет стремится практическими делами внести свой вклад в её укрепление, могущество, рассвет. И мы должны убеждать детей в том, что патриотический долг выполняется всюду: не только на войне, но и в труде, учёбе, в бережном отношении к природе. Будут ли они защищать свою Родину в бою, честно работать у станка, сознательно учиться, помогать людям, оберегать родную природу – во всём этом и проявляются их патриотические чувства и дела.

«Патриотизм – детям!» под таким девизом с 25 января по 25 февраля 2018 года в школах района прошел традиционный месячник военно-патриотического воспитания, посвященный, Дню вывода войск из Афганистана и Дню защитников Отечества.

В течение месячника были проведены все запланированные мероприятия, направленные на воспитание патриотических чувств у детей. Во всех образовательных организациях прошли тематические классные часы, к проведению которых классные руководители подошли очень ответственно.

На муниципальном уровне реализуется муниципальная программа «Развитие образования в Рассказовском районе», в рамках которой запланированы и проводятся районные мероприятия, в том числе и по формированию у подрастающего поколения уважительного отношения ко всем этносам и религиям (ежегодный волонтерский слет, фестиваль художественной самодеятельности «Звучит в сердцах победа!», акция «С любовью к России мы делаем добрыми едины», молодежный форум «Энергия – 2017»). В рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения Рассказовского района и противодействие преступности на 2014-2020 года» реализуется подпрограмма «Противодействие терроризму и экстремизму в Рассказовском районе» на 2015-2020 годы.

В целях выявления фактов распространения экстремистской идеологии в соответствии с планами образовательных организаций района с обучающимися были проведены диагностические работы, направленные на исследование личностных свойств толерантности у учащихся.

В соответствии со Стратегией противодействия экстремизму в РФ до 2025 года, утвержденная Президентом РФ 28.11.2014 года № Пр-2753 проводятся циклы мероприятий, акций, встреч, выставок по воспитанию патриотизма как на школьном, так и на муниципальном уровнях.